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WORKING
MACHINEValtra is a worldwide brand of AGCO. 

Suomen kuuluisin hyvinvointivalmentaja Paula Heinonen -  Ravinto ja sen merkitys hyvinvointiin 
MTK:n vilja-asiamies Max Schulman - Viljelyn kannattavuuden tehostaminen

Pääesiintyjänä Paula Koivuniemi Gaalan bilebändinä Käsityöläiset  
Juontajana  Marianne Harjula

Paikalla on MTK:n puheenjohtaja Juha Marttila sekä arvovaltaisia ministeritason puhujia.  
Paikalla myös Valtran tuotekehityksen edustajat.

Henkilökohtainen kutsu lähetetään hyvissä ajoin ennen gaalaa.

VieMMe SinuT Ja PuoliSoSi ViP-VieRaina

VAltRA-MtK jUHlAGAAlAAN
yKSiTyiSRiSTeilylle BalTic Queenille, 15.–16.3.2016

ostamalla uuden Valtra-traktorin tai Sampo-Rosenlew 
-puimurin, lunastat paikan juhlaristeilylle.

> lISÄtIEtOjA 
 VAltRA-MYYjÄSI, AGCO SUOMI OY 
    020 45 501 tai www.valtra.fi 

Valtra-traktoribonus 2015 koskee MTK:n ja SLC:n jäseniä, 
jotka ovat ostaneet uuden Valtra-traktorin tai Sampo Rosenlew -puimurin vuonna 2015.

Voimassa kesäkuun loppuun. 
Valtra rahoitusehtojen 

mukaan.

>  Traktori 0% <
KAIKKI VAIHTO- JA ESITTELYKONEET

Koroton maksuaika vuoden 
2015 loppuun.

Seuraava 
MetsäPlus

ilmestyy 15.6.
Painos 106 000 kpl

soita ja varaa ilmoituksesi
11.6. mennessä
p. 020 413 2321

tai lähetä sähköpostia
ilmoitus@

maaseuduntulevaisuus.fi 

Säätyyppi on muuttumassa kui-
vemmaksi ja lämpimämmäksi. 
Hyvästä kosteudesta ja lämmös-
tä johtuen rikkakasvit taimettu-
vat nyt nopeasti.

Ensimmäiset rikkakasviruis-
kutukset ovat onnistuneet hyvin 
ja tehot ovat olleet hyvät. 

Goltixien ja Metafolin teho on 
hyvä maan kosteudesta johtuen.

Goltixia tai Metafolia voi 
käyttää hehtaaria kohti 1,0 l/kg 
ja Betanalia tai Betasanaa 1,0–1,5 
l/ha rikkakasvien koon mukaan. 
Goltix 700 SC:tä ja 70 WG:tä saa 
käyttää pohjavesialueilla, mutta 
Metafol 700 SC:tä ei. 

Goltixien käyttömäärä on 
hehtaaria kohti 3,0 l/kg/vuosi, 
Metafolin käyttömäärä 5,0 l/
ha/vuosi. 

Safaria suositellaan savimailla 
jo ensimmäiseen ruiskutukseen 
25–30 g/ha, jos pellolla on run-
saasti erityisesti peltosaunioita, 
piha-, kierto- ja ukontataria, 

rusokkia, rypsiä tai rapsia. Myös 
kevyillä mailla suositellaan 
Safaria (15–20 g/ha) jo ensim-
mäiseen ruiskutukseen, jos pel-
tosauniota on paljon. 

Normaali tankkiseos tehoaa 
rypsiin, mutta rapsi tarvitsee 
Safarin. Pohjavesialueilla ei saa 
käyttää Safaria.

Safaria tarvitaan kahdessa pe-
rättäisessä ruiskutuksessa. 

Jos pellolla on paljon mata-
raa tai/ja piha- ja kiertotataria, 
kannattaa käyttää lohkolle 
suurempaa sallittua Tramat- tai 
Betanal Progress -määrää jo 

ensimmäisessä ruiskutuksessa 
viljelykierrosta riippuen. 

Matara saadaan parhaiten 
torjuttua ensimmäisen kasvu-
lehtikiehkuran avauduttua ja 
kiertotatar, kun sen ensimmäi-
nen kasvulehti on avautunut. 

Pohjavesialueilla ja on-
gelmallisilla saunakukka- ja 
rusokkipelloilla tankkiseokseen 
kannattaa lisätä 40–50 g/ha 
Matrigon 72 SG:ta toisessa tai 
kolmannessa ruiskutuksessa. 
Matrigon toimii hyvin, kun läm-
pötila on yli 15 astetta. 

Paikalliset sadekuurot saat-
tavat yllättää ruiskutushetkellä. 
Pienet sadekuurot eivät kuiten-
kaan heikennä merkittävästi 
torjunta-aineiden tehoa, eikä 
korjausruiskustusta tarvita. 

Tuhoeläimiä  
syytä tarkkailla
Lämpenevä sää lisää kirppojen 
ja luteiden vioitusriskiä taimet-

tuvilla ja taimettuneilla juurik-
kailla. Riskialttiita lohkoja kan-
nattaa tarkkailla tuhoeläinten 
suhteen päivittäin.

Ruiskutus tehdään tarvittaes-
sa erikseen tai ensimmäisen rik-
kakasviruiskutuksen yhteydes-
sä. Ruiskutukseen suositellaan 
esimerkiksi Decisiä 0,1–0,2 l/ha. 

Ennen ruiskutusta kannattaa 
kuitenkin tarkistaa, onko ruis-
kutus tarpeen.

Öljymäärä on savi- ja multa-
mailla 0,7–1,0 l/ha ja kevyillä 
mailla 0,4–0,7 l/ha rikkakasvien 
koon mukaan, kookkaammille 
rikkakasveille suuremmat öljy-
määrät.

Jos juurikaskasvusto on sairas 
tai vioittunut, tarkista ruisku-
tusmäärät ennen rikkakasviruis-
kutusta alueesi konsulentilta.

 Sokerijuurikkaan 
tutkimuskeskus, 

Sucros Oy
www.sjt.fi ja www.sucros.fi

Juurikasruiskutukset meneillään
ajankohtaista

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
Mies hakee naista
14826 Kumisaappaissa viihtyvä 
+25v. Nainen, sua etsii vapaa, 
liikkuva, ahkera, viriili, pitkä 
kumisaapas Kolli. 014/06 myös. 
Häme 40
14824 maajussille heila kesäksi 
tai pitempäänkii Oulu 38
14822 Hei. Reipas savuton 
45.v.maa.metsätalous yrittäjä 
mies haeskelee 35-55.v. naista 
marjastus ulkoilu mökkeily 
ystäväksi. Kitee+ymp. Poh-
jois-Karjala 45
14821 Hei sinä maatalon emän-
tä kaipaako tilasi pehtooria? 
Täällä sinulle yksi raitis, ahke-
ra, rakennusalan teknikko ha-
luaa maalle töihin. Etelä suomi 
Uusimaa 55
14819 Hei sinä, jonka sydän 
haluaa olla ja asua maalla. Olen 
42v, vaalea, pitkä, rauhallinen, 
katseen kestävä. Reipas, iloinen, 
näppärä nainen otappa yhteyttä. 
Etelä-Suomi Kymi 42
14817 rauhallinen, savuton ja 
luotettava mies maalta etsii 
emäntää, pidät eläimistä ja luon-
nosta. Oulu 34
14808 vailla elämän kumppania, 
kunnollinen, ystävällinen, ole-
han avoin asiallinen, Häme 28
14799 haen Suomesta kokki, 
viherpeukalo tyypin naista. 
saat ehkä ruokapöydän antimia 
omasta puutarhasta esim.marjat. 
Saimaa esim. on lempiseutujani. 
Mikkeli 48

14797 Raitis ja reipas 178/68/60-
v mies vaila nuorekasta, huumo-
rintajuista naista kumppaniksi 
kirkkoon, metsään, lenkille, 
arkioloon. Mikkeli 60
14794 Ihan helmi päihteetön 
terveysalan opiskelija ja maa-
jussi vailla puuttuvaa palasta. 
Keski-Suomi 23
14793 fiksu, itsestäsi huolehtiva, 
naisellinen, maalla viihtyvä nai-
nen?? savuton, rock henkinen, 
luotettava, fiksu vapaa mies etel-
03a emäntää vailla..Häme 40
14789 Surullinen, epäonnistu-
nut, yksinäinen mies haluaisi 
tutustua sinuun Lady Starlight 
yli 34-v. Oon päihteetön, paijai-
sin sinua hyvänyöntekstareilla ja 
soitoilla. Häme 39

Nainen hakee miestä
14815 Rauhallinen, mukava ja 
luotettava nainen etsii puolisok-
si kunnollista, luonnosta ja eläi-
mistä pitävää miestä. Marjaste-
taan, patikoidaan ja nautitaan 
elämästä! Häme 30
14812 41-v nainen hakee piikan 
paikkaa maatilalta osa-aikaises-
ti. Työskentelen tilalle juu, mutta 

myös oman alan työtä (hoitotyö) 
Uusimaa tai pääkaupunkiseutu. 
Uusimaa 39
14811 Moi, etsinnässä HYVÄ 
MIES joka rakastaa maaseutua 
ja eläimiä. Voit asua ihan missä 
päin Suomea tahansa. Pyrin koh-
ti onnellisuutta. ”ALL OF ME” 
Kymi 50
14809 Jos olet rehellinen ja 
aito, voit olla etsimäni. Sinulla 
on menovaihe ja ryyppybileet 
ohitettu. Elämääsi kaipaat sie-
lunkumppania. Häme 40
14806 täällä liikunnallinen nai-
nen etsin tosit. miestä maalta, en 
kaupungista. Häme 43
14804 oon eläinrakas kiva nai-
nen etsinnässä samoja piirteitä 
omaava mies koko Suomi. Kuo-
pio 32
14801 Maitotilan emäntä hakee 
raitista ja savutonta isäntää Hä-
me. Häme 50
14791 Lämmin, huumorinta-
juinen ja leppoisa raitis nainen 
M-koko 62v. Etsii vapaata mu-
kavaa oikeaa miestä Kuopion 
läheltä! Kuopio 62

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu toi-
mii verkossa maaseuduntulevai-
suus.fi -osoitteessa. Ilmoituksen 
palveluun voi jättää tekstiviestil-
lä tai netissä. Vuotta vanhemmat 
ilmoitukset poistetaan palvelus-
ta automaattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-

tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä. Kännykällä ilmoitus 
jätetään lähettämällä viesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen haun 
kohde (esim. MN), oma suunta-
numeroalue, ikä ja ilmoitusteks-
ti. Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee 
ilmoitusnumero, jolla voi pois-
taa ilmoituksen. Esimerkiksi 
43-vuotias naishenkilö laittaa 
viestin etsien miespuolista ystä-
vää: NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
kesän rientoihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero se-
kä haluamasi viesti. Erota tiedot 
välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin. Viestin hinta 
on 1,90 euroa ja maksimipituus 
tunnustietoineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

www.maaseuduntulevaisuus.fi

viiden vuorokauden sää sää eilen

Kestotilaajana saat aina enemmän!
Maaseudun Tulevaisuuden kestotilaajana saat:

     TÄYDELLISEN SÄÄPALVELUN

     Lukuoikeuden Maaseudun Tulevaisuuden ja Kantri
     -kuukausiliitteen näköislehteen ja arkistoon.

     Lukuoikeuden Maaseudun Tulevaisuuden 
     tableteille optimoituun lehteen lukulauta.m1t.fi

Lue lisää eduista Maaseudun Tulevaisuuden nettisivuilta 
    www.maaseuduntulevaisuus.fi
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Lokit kaartavat yllä peltomiehen
kevään ilo täyttää ahertajan mielen.

Sää jatkuu 
vaihtelevana
MAAMME YLITSE LIIKKUU useita sadealueita ja sadekuurot 
ovat mahdollisia lähes päivittäin suuressa osassa maata. Sade
alueiden välissä on kuitenkin poutaisia ja aurinkoisiakin jaksoja.

AJANKOHTAAN NÄHDEN LÄMPÖTILAT ovat lähellä 
tavanomaisia. Päivälämpötila on enimmäkseen 15 ja 20 asteen 
välillä, sateen alla ja Lapissa 10 ja 15 asteen välillä. Yön alimmat 
lämpötilat ovat enimmäkseen 5 ja 10 asteen välillä. Selkeinä öinä 
voi esiintyä hallaa maan keski- ja pohjoisosassa.

JAKSON ENNUSTETTU SADEMÄÄRÄ on maan länsiosissa 
ja Lapissa enimmäkseen 10–25 milliä, maan itäosissa 2–10 milliä.

SEURAAVAN VIIDEN VUOROKAUDEN aikana sää aluksi 
poutaantuu ja lämpenee, mutta jakson lopulla sää muuttuu 
vaihtelevammaksi.

Sääpalvelun puhelinnumerot

Tornionjoki on  
nousemassa lähelle 
vahinkorajaa  
Torniossa. Saimaalla 
voidaan joutua poik-
keusjuoksutuksiin.

Tornionjoen vedenkorkeus nou-
see nopeasti Torniossa, mutta 
yläjuoksulla virtaamien nousu 
on hidastunut, Suomen ympäris-
tökeskus Syke kertoo.

Tornion tulva ajoittuu loppu-
viikolle ja jäänee vahinkorajan 
alapuolelle, ellei lähipäivinä 
sada ennustettua rankemmin. 
Pellossa joen vesi on korkealla 
ja tulvinut viemäreistä talojen 
sisälle. Vesi voi nousta paikallis-
teille torstaina tai perjantaina.

Kallaveden ja Pielisen pinnat 
ovat nousseet harvinaisen kor-
kealle. Kallavesi ei enää nouse, 
mutta Pielinen nousee kesäkuun 
alkuun saakka.

Suurin osa luonnontilaisista 
järvistä on jo kääntynyt laskuun, 
mutta esimerkiksi Päijänne ja 
Saimaa nousevat vielä. Saimaan 
ennustetaan nousevan edelleen 
kesäkuun alussa.

Kallaveden vedenkorkeus on 
noussut 30 senttiä säännöstely-
rajan yläpuolelle.

Pielisen vedenkorkeus on nyt 
50 senttiä tavallista korkeam-

malla ja se nousee edelleen 5–15 
senttiä. Jos lähiviikkojen sää 
on sateinen, voi vedenkorkeus 
nousta jopa korkeammalle kuin 
vuonna 2012.

Saimaan vedenpinta on 45 
senttiä ajankohdan keskimää-
räistä lukemaa korkeammalla. 
Vedenkorkeuden ennustetaan 
nousevan 15–25 senttiä kesäkuun 
puoliväliin mennessä. Saimaalla 
joudutaan harkitsemaan Syken 
mukaan poikkeusjuoksutuksia, 
mikäli kesäkuun säästä tulee 
sateinen.

Satanut tuplasti
Kymijoen vesistöalueella jär-

vien vedenpinnat ovat korkeal-
la. Neljän viikon sadesumma 
Kymijoen vesistössä on ollut 
lähes 100 milliä eli kaksinker-
tainen keskimääräiseen verrat-
tuna.

Etelä-Suomen jokien virtaa-
mat ja vedenkorkeudet ovat 
ajankohdalle tyypillisiä.

Iijoki on laskussa, mutta 
kymmeniä mökkejä kastui Pu-
dasjärvellä ja Jongunjärvellä. 
Osa tulvan vuoksi suljetuista 
paikallisteistä on poikki vielä 
touko–kesäkuun.

Oulankajoki huipussa
Kuusamon seudulla Oulanka-

joen vedenpinta nousi viikko 
sitten korkeammalle kuin ker-
taakaan vuonna 1966 alkaneella 
havaintojaksolla.

Lapissa Ounasjoen uusi 
huippu on korkealla ja ajoittuu 
Kittilässä tiistaille ja keski-
viikolle. Tenojoki on noussut 
lähes keskimääräisen kevättul-
van tasolle ja nousu on pysäh-
tynyt.

Kemijoen vesistön järvet 
nousivat toissa viikolla korkeal-
le. Raudanjoen Vikajärvellä 
vedenkorkeus nousi vuodesta 
1956 alkavan mittaushistorian 
ennätykseen.

Jouko Kyytsönen

Tornionjoki tulvii, 
Pielinen korkealla, 
Saimaa ylärajoilla

Timo Hampinen

Tornion tulva ajoittuu loppuviikolle mutta jäänee vahinkorajan alapuolelle.


